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Dňa 10.06.2014, v čase o 18.35 h. na operačné stredisko MsP oznámil jej náčelník Miroslav Bálint, že na Nám. Ľ. Štúra pred prevádzkou Kaufland, v banskobystrickej Radvani sa nachádzajú dvaja muži, ktorí vyberajú od ľudí peniaze na zbierku pre hluchonemých.
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Zasahujúca hliadka MsP osoby našla v prítomnosti náčelníka MsP, ktorý zisťoval legálnosť
zbierky a dodržanie podmienok jej konania na území mesta. Po zistení totožnosti oboch mužov,
ktorí sú našimi občanmi, z neďalekej obce Vlkanová, títo nepredložili žiadny doklad oprávňujúci
ich na výkon verejnej zbierky a na vyberanie peňazí na charitatívne účely. Hliadka na mieste
skonštatovala, že zbierka a podpisovanie hárkov označených názvom „Spolok pre
hluchonemých“ je v rozpore so zákonom. Po telefonickej konzultácii s príslušníkom PZ, ktorý
uviedol, že sa nejedná o trestnú činnosť a vec môže vyriešiť na mieste MsP. Prítomní príslušníci
MsP uložili jednej z osôb za porušenie zákona, za spáchanie priestupku, blokovú pokutu vo
výške 30,- €. 

Následne z miesta oboch mužov vykázali aj s poučením, aby takto opakovane neporušovali
zákon.

Vzhľadom k uvedenej problematike a prevencii tohto javu zástupca náčelníka MsP Pavol
Slovák doporučuje občanom a návštevníkom mesta, ak si myslia, že  zbierka nie je povolená,
môže si potencionálne darujúci občan vždy od osôb ktoré vykonávajú zbierku vyžiadať
rozhodnutie o povolení vykonávať zbierku a zbierajúci sú povinní preukázať sa týmto
rozhodnutím, ktoré si môže každý prečítať a teda i zbierku a dodržiavanie jej podmienok
skontrolovať. Ak takéto povolenie nie je, je zrejmé, že sa jedná o nepovolenú zbierku a túto
skutočnosť možno neodkladne nahlásiť na Mestskú políciu v Banskej Bystrici alebo Policajný
zbor, prípadne orgánu verejnej správy, na území mesta to spadá pod okresný úrad, ktorý je
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takúto zbierku oprávnený povoľovať.

Dôležité je tiež si uvedomiť, že ak sa koná oficiálna zbierka, zväčša jej predchádza informatívna
kampaň prostredníctvom  médií a občanom býva predstavený aj spôsob označenia
vyberajúcich. Listiny označené logami známych organizácií alebo podobné logá je možné
vyrobiť veľmi ľahko a takto môžu byť zneužité na podvodný výber peňazí, ktorým sa v dnešnej
dobe často obohacujú naši, ale aj cudzí štátni občania.
Zástupca náčelníka MsP Pavol Slovák, ďalej k tomu dodáva, že postup pri konaní verejných
zbierok je upravený zákonom č. 63/1973 Zb. o verejných zbierkach a o lotériách a iných
podobných hrách v znení neskorších predpisov a vyhláškou č. 64/1973 Zb., ktorou sa
vykonávajú niektoré ustanovenia zákona SNR č. 63/1973 Zb. o verejných zbierkach a o
lotériách a iných podobných hrách. Podľa týchto právnych predpisov verejnú zbierku môže
konať len právnická osoba. Verejnou zbierkou je taká zbierka, ktorá sa usporiada na vopred
určený verejnoprospešný účel na získanie finančných prostriedkov od fyzických osôb a
právnických osôb dobrovoľným poskytovaním príspevkov. Za verejnoprospešný účel sa
považuje najmä pomoc v oblasti zdravotníctva, školstva, športu, ochrany kultúrnych pamiatok,
životného prostredia a ochrany prírody, ale aj humanitárna a charitatívna pomoc doma a v
zahraničí, pre skupiny sociálne alebo zdravotne postihnutých a ohrozených osôb. 
Rozhodnutie o povolení konania verejnej zbierky vydáva miestne príslušný orgán štátnej správy
v konaní podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení
neskorších predpisov a v zákonných lehotách podľa tohto zákona. V rozhodnutí môže uviesť aj
ďalšie podmienky vo verejnom záujme, ktoré sú potrebné na riadne vykonanie verejnej zbierky.
Pred vydaním rozhodnutia o povolení konania verejnej zbierky nesmie sa zbierka zverejňovať,
ani konať.
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